

ИСКРА ЛЕННИНА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

(1434) 6 | Среда, 20 января 1954 г. | Цена 10 коп.

ВЕЛИКАЯ СИЛА ИДЕЙ ЛЕНИНИЗМА

1

Минуло тридцать лет с того скорбного дня, когда умер Владимир Ильич Ленин—гениальный основатель и руководитель Коммунистической партии и Советского государства, великий вождь и учитель трудящихся всех стран.

Имя Ленина близко и безгранично дорого сердцу каждого трудового человека. Всю свою жизнь Ленин посвятил беззаветному служению рабочему классу, самоотверженной борьбе за дело коммунизма. Ярким светом революционной теории он озарил трудящимися всех стран путь борьбы за освобождение от гнета капитала, за светлое будущее народов.

С именем В. И. Ленина связана целая эпоха в истории мирового революционного движения. Ленин отстоял и защитил марксизм от покушений оппортунистов всех мастей и всесторонне развил его дальше применительно к новым условиям классовой борьбы пролетариата. Ленинизм есть марксизм эпохи империализма и пролетарских революций.

Гениальный мыслитель и революционный стратег революции, Ленин впервые в истории марксизма разработал учение о партии нового типа, боевой партии пролетариата, вооруженной революционной теорией, сплавленной единство своих рядов, неразрывными связями с миллионами массами трудящихся. Без такой партии рабочий класс не может свергнуть буржуазию, установить диктатуру пролетариата, построить социализм и коммунизм. Именно такой партии явилась могучая партия коммунистов, созданная и выкованная великим Лениным.

Ленин разработал новую, законченную теорию социалистической революции, теорию о возможности победы социализма первоначально в одной стране. Вооруженная этой теорией, Коммунистическая партия организовала рабочий класс и беднейшие массы крестьянства и привела их к победе над буржуазией, к захвату власти пролетариата, к установлению Советской власти. Победа Великой Октябрьской социалистической революции ознаменовала собой коренной поворот во всемирной истории человечества—от старого, капиталистического мира, к новому, социалистическому миру.

Вождь Коммунистической партии, глава Советского правительства В. И. Ленин разработал научно обоснованную программу превращения экономически отсталой России в передовую, могучую социалистическую партию.

стическую державу. Важнейшими звенями этой программы были: создание современной крупной индустрии, как основы социалистической экономики, и перевод сельского хозяйства на рельсы крупного механизированного социалистического производства.

Неуклонно выполняя заветы Ленина, беспрощально громя и отбрасывая всех врагов ленинизма, Коммунистическая партия под руководством Центрального Комитета во главе с И. В. Сталиным добилась построения социалистического общества в нашей стране, сделала нашу Родину такой, какой мечтал увидеть ее Ленин. Советский Союз—могучая социалистическая держава с высокоразвитой первоклассной промышленностью, самым крупным в мире коллективным сельским хозяйством, передовой наукой и культурой.

Победа социализма принесла нашему народу коренное улучшение материального благосостояния, создала необходимые условия для занятой и культуры жизни трудящихся. С победой социализма в нашей стране развернулись и окрепли такие могучие движущие силы, как морально-политическое единство советского общества, дружба народов СССР, советский патриотизм.

Всем этим советский народ обязан Коммунистической партии, ее мудрому руководству, ее дальновидной политике, выражавшей жизненные интересы трудящихся. Закаленная в боях под руководством гениального Ленина, ученика и продолжателя дела Ленина великого Сталина и их соратников, Коммунистическая партия является руководящей и направляющей силой советского общества. Она побеждает своей верностью ленинизму.

Все решающие успехи на фронтах социалистического строительства, указывал И. В. Сталин, одержаны потому, что мы «сумели держать высоко великое знамя Ленина. Если хотим победить, мы должны и впредь держать знамя Ленина высоко, охраняя его чистоту и незапятнанность» (Соч., т. 12, стр. 373).

2

В. И. Ленин разработал научную программу построения коммунизма в СССР. В бесмертных творениях ленинского гения даны основные указания о путях движения к коммунизму, получившие дальнейшее развитие в трудах И. В. Сталина и в решениях партии.



ческая партия постоянно заботится об укреплении связи с трудящимися массами. Великий Ленин всегда настойчиво призывал крепить, усиливать эту связь, не только учить массы, но и учиться у них, воспринимать и обобщать их опыт, чутко прислушиваться к голосу масс, умело направлять их энергию и творческую инициативу.

Партия воспитывает советских людей в духе коммунистического отношения к труду и общественной собственности, в духе заботы об интересах государства, высокой политической бдительности. Партия заботливо развивает и совершенствует лучшие качества наших людей: уверенность в победе, готовность бороться с любыми трудностями и преодолевать их, твердость и непримиримость к врагам.

3

Всепобеждающие идеи ленинизма все глубже проникают в сознание масс, завоевывают новые и новые миллионы трудящихся во всех уголках земного шара. Ленинизм—победоносное знамя борьбы народов за освобождение от империалистического гнета и порабощения, за мир и демократию, за социализм.

Советский народ, руководимый Коммунистической партией, впервые в истории построил социалистическое общество, указав народам других стран путь к освобождению от гнета эксплуататоров, путь к свободной и счастливой жизни. Теперь рука об руку с народами СССР идут трудящиеся Китайской Народной Республики, европейских стран народной демократии, завоевавшие свободу и строящие новую жизнь. Единый и могучий социалистический лагерь объединяет ныне треть человечества.

Идеи ленинизма, богатейший опыт Советского Союза и стран паролной демократии вдохновляют трудящихся капиталистических, колониальных и зависимых стран в их самоотверженной борьбе за свое освобождение от капиталистического рабства и национального угнетения.

Мировая империалистическая реакция во главе с США mobilizует все силы, чтобы помешать распространению коммунизма в массах. Но движение человечества к коммунизму нельзя остановить, как нельзя повернуть вспять историю.

Величайшим завоеванием народов является могучий лагерь мира, демократии и социализма. Во главе этого лагеря стоит Советский Союз—несокрушимый оплот мира и дружбы народов, света и надежды всего прогрессивного человечества. Вдохновляемые величественными идеями ленинизма, уверенные в правоте своего дела, народы еще выше поднимают знамя борьбы за мир и демократию, за солдатизм.

Под знаменем Ленина, под руководством великой Коммунистической партии советский народ твердо и уверенно идет вперед, к полному торжеству коммунизма.

Трудящиеся района чтут память В. И. Ленина

ГЕНИЙ РАБОЧЕГО КЛАССА

(Из обращения ЦК РКП(б)
«К партии. Ко всем трудящимся» 22 января 1924 г.)

«Никогда еще после Маркса история великого освободительного движения пролетариата не выдигала такой гигантской фигуры, как наш покойный вождь, учитель, друг. Все, что есть в пролетариате поистине великого и героического — бесстрашный ум, железная, несгибаемая, упорная, все преодолевающая воля, священная ненависть, ненависть до смерти к рабству и угнетению, революционная страсть, которая движет горами, безгранична вера в творческие силы масс, громадный организационный гений, — все это нашло свое великолепное воплощение в Ленине, имя которого стало символом нового мира от запада до востока, от юга до севера.

Ленин умел, как никто, видеть и великое и малое, предсказывать громаднейшие исторические переломы, и в то же время учить и использовать каждую маленькую деталь: он умел, когда нужно, бешено наступать и, когда нужно, отступать, чтобы готовить новое наступление. Он не знал никаких застывших формул, никаких шор не было на его мудрых, всевидящих глазах. Ибо он был прирожденный вождь пролетарской армии, гений рабочего класса».

Выставка книг

В районной библиотеке открыта выставка книг: «Великая сила идеи ленинизма», где имеются произведения Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, подобрана литература, отображающая творческий труд советского народа в борьбе за построение коммунизма.



Ленинград. Памятник Владимиру Ильичу Ленину у Финляндского вокзала.

Кинофильмы, посвященные памяти В. И. Ленина

Чтобы 30-летие со дня смерти великого основателя Коммунистической партии и Советского государства Владимира Ильича Ленина, в клубах района демонстрируются кинофильмы «Ленин в Октябре», «Клятва» и другие.

Эти кинофильмы, отображающие жизнь и деятельность В. И. Ленина и И. В. Сталина, просмотрят трудящиеся районного центра, колхозники, механизаторы, сельская интеллигенция, учащиеся сел Чумая, Ивановки, Кураково, Карабачово и других.

Накануне ленинских дней

21 января исполняется 30 лет со дня смерти Владимира Ильича Ленина — основателя Коммунистической партии и первого в мире Советского социалистического государства. За этот период, идя по пути, указанному вождем мирового пролетариата, советский народ первым в мире построил социализм. Теперь народы, населяющие нашу Родину, вступили в полосу постепенного перехода от социализма к коммунизму.

В колхозах, на предприятиях и в учреждениях района проходят многолюдные собрания трудящихся, посвященные памяти В. И. Ленина. Свято чтут память о Владимире Ильиче Ленине школьники. Ребята с честью выполняют указания вождя, который завещал им учиться. Агитаторы проводят беседы с избирателями о жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина.

Все трудящиеся района чтут светлую память о великом Ленине. Они полны решимости выполнить грандиозные предназначения Коммунистической партии и сделать крупный шаг по пути дальнейшего развития сельского хозяйства.

Учителя и учащиеся Чумайской средней школы, как и все трудящиеся нашей страны, свято чтут память В. И. Ленина.

В эти дни в школе проводятся отрядные сборы юных ленинцев. Классные руководители рассказывают учащимся о великой жизни Владимира Ильича, о всемирно-исторических победах, одержанных советскими людьми под руководством Коммунистической партии Советского Союза.

От Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совета Министров Союза ССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров ССР с глубоким прискорбием извещают, что 18 января после продолжительной и тяжелой болезни скончался один из старейших деятелей Коммунистической партии и Советского государства член Центрального Комитета КПСС, Председатель Комитета партийного контроля при ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета ССР, товарищ Матвей Федорович Шкирятов.

Смерть товарища Матвея Федоровича Шкирятова, отдавшего всю свою жизнь служению нашей партии, борьбе за дело трудящихся, является тяжелой утратой для Коммунистической партии и советского народа.

Центральный Комитет
Коммунистической партии
Советского Союза

Совет Министров
Союза ССР

От Президиума Верховного Совета ССР

Президиум Верховного Совета ССР с глубоким прискорбием извещает о смерти депутата Верховного Совета ССР, члена Президиума Верховного Совета ССР, одного из старейших деятелей Коммунистической партии и Советского государства товарища Матвея Федоровича Шкирятова.

Президиум Верховного Совета ССР.

Растет культура села

Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют большое значение росту культуры села. Этот вопрос стал одним из первых после победы Октябрьской революции.

В районе имеется 16 клубов, 11 сельских библиотек, книжный фонд которых составляет около 30 тысяч томов. Важным средством просвещения народа является кино. Из всех искусств оно является самым главным. Всего в районе 7 передвижных и 5 стационарных кинустановок. Трудящиеся района оказываются бесплатной медицинской помощью.

С каждым годом все больше и больше людей приобретают произведения классиков марксизма-ленинизма. Изучение марксистско-ленинской теории и применение ее на практике вызывает жизненно-необходимыми условиями.

Вести строительство в колхозах круглый год

Постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства ССР» вводит на работников партийных, советских и сельскохозяйственных органов, на тружеников колхозного села высокую ответственность за претворение этого исторического решения в жизнь.

Особая роль в борьбе за круговой подъем сельского хозяйства принадлежит сельским строителям, ведущим в колхозах большое строительство животноводческих, производственных и хозяйственных помещений, парниково-тепличных сооружений, жилых домов и зданий культурно-бытового назначения.

Это обстоятельство требует от сельских строителей мобилизации всех сил и средств на успешное выполнение плана строительства в 1954 году. Поэтому очень важно и необходимо, чтобы в зимний период темпы строительных работ не снижались, а напротив, уве-

личивались и вились бесперебойно круглый год. Некоторые руководители колхозов считают, что наступление морозов неизбежно должно повлечь за собой сокращение или прекращение строительства. Такое мнение ошибочное и вредное. Именно в зимний период наибольшее число колхозов могут организовать строительство и имеют возможность выделить дополнительное количество транспорта и тяговой силы для этой цели.

В колхозах Чебулинского района, расположенных в лесных местностях, где в основном ведется строительство из круглого леса, строительные работы в зимнее время вообще не вызывают особых затруднений. Труднейкой является лишь работа по резьбе котлованов под фундаменты и ямы под столбы в мерзлом грунте, но объем этой работы невелик и при выполнении ее можно устроить подогрев грунта дровами и щепой, зато это даст возможность развернуть

все остальные строительные работы на начатом объекте. Устройство фундаментов из деревянных стульев или установка столбов каркаса здания при вырытых котлованах никаких затруднений не представляет. При этом только нужно производить очень тщательную утрамбовку грунта при засыпке.

Практикой установлено, что на заготовку строительных материалов, их обработку и изготовление деталей затрачивается обычно больше сил и времени, чем на возведение самого здания. Поэтому зимний период должен быть максимально использован для проведения всех подготовительных работ к широкому развороту строительства с наступлением весны. Прежде всего надо организовать заготовку местных строительных материалов. Особое внимание при этом следует обратить на заготовку и вывозку древесины, используя санный путь. Качество же древесины, заготовленной после 1 марта, резко снижается и она не пригодна для ответственных частей здания.

Существенную помощь в строительстве животноводческих помещений могут и должны оказать машино-тракторные станции. Каждая МТС имеет возможность в зимний период организовать из трактористов строительно-монтажные бригады и выполнить необходимые работы в колхозах по строительству, вывозке и расшивке леса.

В зимнее время наиболее удобно организовать изготовление строительных деталей и столярных изделий в колхозных мастерских и на предприятиях местной промышленности. В этом направлении можно проделать следующие работы: нарезать по размерам помещения половые доски, пропилить их, выбрать четверти в кромках или шпунт, напилить половые ваги, нарезать по размеру, отшлифовать и проантисептировать. Нарезать по размеру (с припуском 10—15 см.) столбы и стойки для здания, отшлифовать их и сделать с одного конца шипы.

При устройстве стен в заборку — отесать столбы на два канта (в случае необходимости — на четыре). Нарезать по размерам лежни, отшлифовать, отесать на два канта, выдолбить гнезда для лаппов стоец или столбов,

смонтировать со столбами или стойками. Нарезать определенной длины балки перекрытия, опилить или отесать их, заготовить и прибить к ним черепные бруски, заготовить пластины для потолочного настила, нарезать прогоны. Для крыши нарезать стойки и подстропильные прогоны, выделать в них необходимые сопряжения, попарно заготовить стропила. Приготовить косяки, связать оконные и дверные коробки, поделать оконные переплеты и дверные полотна. Могут быть также заранее сделаны необходимые для строительства поковки: скобы, хомуты, болты, закрепы и т. д.

Надо своевременно определить места будущих строек и завести туда необходимые строительные материалы.

Правильная организация строительных работ в зимних условиях, использование передовой строительной техники позволит обеспечить успешное выполнение плана строительства в 1954 году колхозами нашего района.

П. Петров,
и. о. начальника строительного отдела.

За редактора В. Воронин.